Открытый урок.
Учитель: Дубовцева Е. В.
Предмет: Обучение грамоте.  1 класс.  Система Л. В. Занкова
Тема: Фестиваль сказочных героев.
Цели: создание условий для приобретения знаний учащимися о сказках, о культуре поведения в различных ситуациях. 
Задачи: 
1) обобщить знания сказок;
2) познакомиться с правилами поведения в различных ситуациях. 
Оборудование: ноутбук, проектор, экран, презентация к уроку, листки с
        кроссвордами, карточки для работы в парах и группах.
Ход урока:
	1
	Орг. момент.
	-Подравнялись, улыбнулись. Садитесь, пожалуйста.
	Слайд  1
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	2
	Сообщение темы, целей урока.
	- Ребята, сегодня в нашей школе праздник – День Открытых Дверей. 
- А что такое праздник? (Очень радостный день. В праздничный день обязательно что-то хорошее происходит: Новый год или День Рождения. А ещё в праздник ничего делать не надо: ни учиться, ни работать. Только отдыхать и веселиться, одним словом «праздновать». Праздник можно самому устроить – позвать друзей и приготовить сюрприз).
- Но наш праздник особенный. Мы проводим открытый урок для наших воспитателей.
- Давайте подумаем, что бы нам хотелось показать? Чему мы с вами уже успели научиться? Какие цели поставим на урок?
	Мы гостей сегодня ждали
И с волнением встречали.
Хорошо ли мы умеем
	И читать, и отвечать?   
Не судите очень строго,
Ведь учились мы немного.




	Слайд 2
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Дети ставят цели урока.

	3
	Подготови-
тельный этап.
а) Песенка АЛФАВИТА 

	- А вот и ещё гости пожаловали: 
	Уплетая калачи,
Ехал парень на печи.
	Прокатился по деревне
И женился на царевне.     



- Кто же это? (Емеля) 
- Ребята, а что вы можете о нём рассказать?
ЕМЕЛЯ – главный герой сказки «По щучьему веле-нью», поймал говорящую щуку и с помощью неё исполнял свои желания. На первый взгляд, он выглядит лентяем и лежебокой, который ни к чему в жизни не стремится, но вызывает к себе симпатию своей смекалкой и оптимизмом.   Он добрый – отпускает рыбу назад в речку.
-А ещё Емеля любит на гармошке играть и песни петь. Давайте и мы начнём с песенки Алфавита. 
(поём на мотив «В траве сидел кузнечик»)

	Слайд 3, 4
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Слайд 5
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	б)Чтение слоговой таблицы № 4

	- Отгадайте загадку:
	С Азбукой шагает в школу
Деревянный мальчуган.
Попадает вместо школы
	В полотняный балаган.
Как зовётся эта книжка?
Как зовётся сам мальчишка?


- Буратино! Верно!     
- Давайте вместе с Буратино проведём минутку чтения.

	Слайд 6, 7
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Слайд 8
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Чтение слоговых таблиц Слайд 9, 10
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	в) Филворд
	- Алфавит повторили, слоговые таблицы почитали, и теперь, я уверена, сможем найти в филворде всех сказочных персонажей. Одна голова – хорошо, а две – лучше! Работаем в парах.
в) Чтение и поиск названий сказочных героев (Филворд) – 

	Работа в парах
Слайд  11, 12
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	4
	Работа с Азбукой, с. 42




Правила этикета при посещении театра.
	  - Ребята, а о Буратино что вы можете рассказать?  
БУРАТИНО – главный герой сказки А. Н. Толстого «Золотой ключик, или Приключения Буратино» – открытый миру, добрый, он искренне старается всем помочь, верит в добро и в чудеса... 
- Вместо того, чтобы идти в школу, меняет азбуку на билет в кукольный театр. Мы не будем менять наши Азбуки на билеты, а просто откроем их на с. 42 и попадём в ТЕАТР! 
- Но, прежде чем мы начнём играть на сцене, нам нужно поработать над красотой и правильностью произносимых звуков. Нам в помощь – СКОРОГОВОРКА
От топота копыт пыль по полю летит.
- Давайте разыграем сценки (в парах)
- А кто знает как правильно вести себя в театре?

	Слайд 13
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Слайд 14
[image: ]
Разыгрыва-ние сценок
Слайд 15
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	5
	Работа с Азбукой, с. 42

	- Отгадайте загадку:
	И на мачеху стирала, 
И горох перебирала
По ночам при свечке, 
	А спала у печки.
Хороша, как солнышко,
Кто же это? 



- Каких персонажей из сказки “Золушка” мы здесь можем найти, и чем они заняты?
- Золушка, злая мачеха, которая готовит работу для падчерицы. НЕ ТОТ ХОРОШ, КТО ЛИЦОМ ПРИГОЖ, А ТОТ ХОРОШ, КТО ДЛЯ ДЕЛА ГОЖ. 
- А что это за девицы-красавицы на картинке, которые играют часиками? Косы у них длинные, на головках коронки, красавицы писаные!
– Они плохие, потому что они злое задумали.
- Ребята, а так всегда бывает: если некрасивый – значит, плохой, а раз красавец – значит, обязательно хороший?
- Нет. Я смотрел сказку про Бабу Ягу. Она там была с длинным носом, горбатая, но веселая и помогла потом молодцу.
– А еще в одной сказке была красавица-царевна, которая все любовалась на себя в зеркало, а у нее тоже была падчерица. И эта царевна заставила отвести девушку в лес, на съедение волкам .
- Значит, в некрасивом человеке может биться доброе, благородное сердце.
- Но бывает и наоборот: человек красивый внешне – а поступки совершает дурные, некрасивые, злые. Значит, не в красоте дело.
- Вот так и было с чудовищем. Видите его вот там, в кустах? Он был очень страшный и боялся показываться на глаза красавице, а на самом деле был очень добрый.
- Назовите остальных персонажей сказки про чудовище. И давайте вспомним её название.
“Аленький цветочек” С. Аксаков
- Кому из этих героев сказок вы сочувствуете и почему? Почему только одно слово на доске написано с большой буквы?
	м а ч е х а
	Золушка
	чудовище


- Ребята, злая мачеха приказала Золушке выложить звуковую схему слова БАЛ. Давайте  поможем Золушке! Доставайте звуковичков, будем выкладывать схемы.
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	Слайд  16
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Слайд 17
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Слайд 18,19
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Состав-
ление схемы слова бал





Слайд 20-22




	6
	Физминутка
«Зебрик»
	- Какой же праздник без танцев? Давайте и мы немного потанцуем.
	Слайд  23
Дети танцуют флешмоб.
[image: ]

	7
	Чтение предложений на с. 42 “Азбуки”.

	- Пока мы с вами танцевали, Золушка переоделась, села в карету и отправилась на бал. И мы давайте отправимся за ней. (АЗБУКА, с. 42)
– Бал. Бал? Бал!
- Прочитайте слова под верхней картинкой про себя. Что можете про них сказать?
- Это предложения. Их целых три.
- Докажите. Что еще можно сказать про эти предложения?
- Их нужно по-разному читать. Первое предложение повествовательное. 
Второе предложение вопросительное, а третье – очень восклицательное.
- Кто хочет прочитать нам первое предложение? Кто – второе? Кто – третье? Понравилось, как ребята прочитали?
- Да. Миша так громко обрадовался в третьем предложении. Молодец!
– Мурка была на балу?
– Да-да! И Мурик был на балу.
            – И мы!   – И мы!   – И мы!
- А по какому случаю могут даваться балы, проводиться праздники?
- Новый год, День рождения, свадьба…
- Давайте представим себе, что у кошки и кота на картинке тоже праздник. Они пригласили своих друзей на новоселье. Гости пришли на новоселье с подарками. Но только такое условие игры: Кошке дарим предметы с названием из двух слогов, а Коту – из трех.
	диван
чашка
ложка
	молоток
креслице
тарелка


- Ребята, посмотрите внимательно на картинки в Азбуке и скажите, кто мог бы здесь жить?
	Слайд  24
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Дети упраж-няются в чтении предложений
Благодарность зрителей (громко хлопаем в ладоши).
Слайд 25
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	8
	Игра «Най-ди пару»
Ребусы
	- Отгадайте загадку:
	Сладких яблок аромат
Заманил ту птицу в сад.
	Перья светятся огнём,
И светло в ночи, как днём.


- Верно! Это жар-птица! Она прилетела к нам в гости и хочет с вами поиграть. Какой же праздник без игр?
- Попробуйте найти пару сказочных героев.
- Отгадайте ребусы.
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	Слайд  26, 27
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Игра «Найди пару»
Слайд 28, 29
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Ребусы
Слайд  30-41







	8
	Рефлексия
	- О чем же мы сегодня беседовали на уроке? Чем интересным занимались? Что нового узнали?
- Мы говорили про сказки. Были на празднике у Кота и Кошки. Смотрели кино.
– Говорили о добрых и злых людях и о том, что некрасивые люди тоже могут быть добрыми.
– Красота не главное, пусть лучше будут добрые и помогают друг другу.
– Играли в театр. Узнали о правилах поведения в театре и на празднике.
– Составляли схемы слов, делили на слоги и ставили ударение.
– Молодцы! Вы были очень внимательны, много запомнили. Мне очень понравилось с вами беседовать. Я думаю, что разговор о добре и зле мы с вами еще продолжим. 
- Ребята, вначале занятия мы говорили  о том, что на празднике нас ждут не только веселье и игры, но и сюрпризы. Я приготовила для вас сюрприз. Моя самая любимая сказка – «Три орешка для Золушки», и я хочу угостить вас сладкими орешками. Это орешки непростые, а волшебные. Нужно загадать желание, и оно обязательно сбудется.
- Для наших любимых воспитателей мы с ребятами приготовили  ещё сюрпризы.
	Слайд  42-46
МЯЧ
ШКАЛА
Самооценки
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концерт, подарки
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